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Verbale n° 14 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 15 ottobre 2018  

 

L’anno duemiladiciotto, addì 15 del mese di ottobre, alle 15:30, negli uffici della sede operativa del 

GAL, sita a Isili in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione 

a cura del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede 

il C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio ✓  

Consigliere Vacante   

Consigliere Laconi Barbara ✓  

Consigliere Boi Alessandra ✓  

 Consigliere Vacante   

 Consigliere  Pala Salvatore  ✓  

  5  

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

      
  

 



Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Situazione Conti Correnti bancari del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, (Progetto 

GRENECO C/C UNICREDIT E BANCO DI SARDEGNA); 

3. Parere Avvocato Costantino Murgia su contenzioso GAL/GRENECO, GANIMEDE 

VIAGGI E MURGIA GC.; 

4. Approvazione Progetto Ecomusei; 

5. Stato di attuazione PSL, Domanda di aiuto, Manuale procedure attuative; 

6. Varie ed Eventuali; 

 
 

Discussione: 
 
 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura dei Verbale n.° 13, del 31 luglio 2018 e apre la discussione invitando i signori 
Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva. 

 

2 Situazione Conti Correnti bancari del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, (Progetto 

GRENECO C/C UNICREDIT E BANCO DI SARDEGNA); 

Il Presidente del GAL presenta brevemente il punto in esame e informa il Consiglio sul fatto che il 
GAL in questi anni ha utilizzato diversi Conti Correnti per poter svolgere le sue attività di 
programmazione e progettazione. Entrando nello specifico, il Presidente, supportato dal Direttore e dal 
RAF che forniscono le informazioni finanziarie, comunica che è necessario procedere alla 
razionalizzazione della spese bancarie e provvedere al più presto alla chiusura di due Conti Correnti 
dedicati al PROGETTO “GRENECO – Green Energy for Green Companies”, FINANZIATO 
NELL’AMBITO DEL PROGRAMMA “ENPI CBC BACINO DEL MEDITERRANEO 2007/2013”, in 
quanto quest’ultimo si è ormai concluso. A tal proposito, il Presidente, propone al Consiglio di 
Amministrazione del GAL di procedere immediatamente alla chiusura dei Conti Correnti: 
 

 Conto Corrente N°. 000103405049 – UNICREDIT, Filiale di Cagliari, L.GO Carlo Felice n. 27, 
CAGLIARI; 

 Conto Corrente N°. 000070361468 – BANCO DI SARDEGNA, Filiale di Isili, Corso Vittorio 
Emanuele n. 17, ISILI. 

 
Con votazione espressa all’unanimità, il Consiglio di Amministrazione del GAL Sarcidano Barbagia di 
Seulo, Delibera la chiusura dei Conti Correnti dedicati al Progetto GRENECO. 

 

 



3 Parere Avvocato Costantino Murgia su contenzioso GAL/GRENECO, GANIMEDE 

VIAGGI E MURGIA GC.; 

Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione, che nella seduta odierna si dovrà assumere la 
decisone su alcune problematiche di natura giudiziaria che riguardano il GAL. Tra queste, ricorda il 
Presidente, ci sono:  

 Contenzioso GAL/GRENECO su problematiche riguardanti il Proget Manager; 

 Contenzioso con l’Agenzia Viaggi GANIMEDE; 

 Contenzioso tra GAL e il Sig. MURGIA GC; 
Sulla base dei punti appena esplicati dal Presidente, si apre la discussione. Dopo diversi interventi si 
conviene sulla necessità di delegare il Presidente Planta, affinché provveda immediatamente a 
contattare il Legale del GAL, Avv. C. Murgia per definire che tipo di comportamento assumere da 
parte del GAL, in merito ai diversi contenziosi di natura giudiziaria. 
Il Consiglio di Amministrazione approva all’unanimità di Delegare il Presidente a prendere contatto 
con L’Avv. Murgia per definire la linea difensiva del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 
 
 

4 Approvazione Progetto Ecomusei, 19.3; 

Il Presidente introduce il punto in esame ed invita il Direttore a provvedere ad illustrare, con il supporto 
dell’Agente di Sviluppo la Dott.ssa Rita Orgiu, il programma relativo al Progetto di Cooperazione 
“ECOMUSEI”. 

La Dott.ssa Orgiu, l’Agente di Sviluppo, conferma al C.D.A., che per il Settennato 2014/2020 il GAL 
Sarcidano Barbagia di Seulo, provvederà a presentare i suoi progetti di Cooperazione. Tra Questi sarà 
presente il nostro progetto storico che riguarda gli Ecomusei di Sadali e di Seulo. 

 Riprende la parola il Presidente per informare il Consiglio di Amministrazione del GAL che il 
Progetto Ecomusei dovrà essere chiuso entro 31 ottobre 2018. In considerazione di ciò nella seduta 
odierna va approvato il Progetto ed il suo partnerariato. 

Il Presidente ricorda al Consiglio che l’Assessorato all’Agricoltura ha messo in disponibilità la 
copertura di 2 milioni di euro per la Misura 19.3.  

Si apre la discussione e dopo l’intervento dei consiglieri, si decide di delegare la Consigliera Barbara 
Laconi a fare una ricognizione tra i due Ecomusei del GAL, Saldali e Seulo, per mettere a punto tutti 
gli atti necessari per avviare il Progetto Ecomusei. 

Il consiglio di amministrazione delibera all’unanimità il punto in esame. 

 

5 Stato di attuazione PSL, Domanda di aiuto, Manuale procedure attuative; 

Il Presidente, presenta il punto in esame e provvede a comunicare al Consiglio che lo Staff del GAL 
venerdì scorso, ha svolto un incontro a Cagliari presso l’AGD per definire il complemento di 
programmazione, lo stato di attuazione e per completare le diverse fasi del Fine Tuning. 

Interviene il Direttore per informare che all’incontro erano presenti i funzionari dell’Assessorato e in 
quella sede si è discusso di come procedere per arrivare al completamento della stesura del 
Complemento di Programmazione, oltreché alla redazione dei bandi e dei progetti relativi alle diverse 
azioni di sistema.  



Riprede la parola il Presidente per comunicare al C.d.A., che la Domanda di aiuto relativa alla Misura 
19.4 (spese di Gestione), è ancora in istruttoria e, le notizie forniteci dal Funzionario Curreli, non sono 
confortanti in quanto la pratica del GAL è stata appena affidata. Sulla base di queste osservazioni, il 
Presidente informa il Consiglio che probabilmente ci vorranno almeno 2 mesi per vedere le risorse 
assegnate al GAL. 

Si apre la discussione e dopo alcune valutazioni di carattere economico finanziario, il Consiglio prede 
atto delle comunicazioni del Presidente e approva all’unanimità. 

 

6 Varie ed Eventuali; 

Il Presidente del GAL informa il Coniglio che si sta provvedendo all’accreditamento delle sedi 
formative relative al Progetto ECo-Pro (Empowerment delle competenze su produzione e promozione 
delle filiere Agrifood eTurismo). 
Sempre il Presidente ricorda al Consiglio che tale Progetto riguarda i Bandi sulla Formazione relativi 
agli avvisi su: “Misure integrate tra sviluppo locale partecipativo e occupazione negli ambiti della 
Green & Blue Economy – Linee di sviluppo progettuale 2 e 3”- POR SARDEGNA FSE 2014-2020 - 
Linea 3 A. Il Consiglio prede atto delle comunicazioni del Presidente e approva all’unanimità. 
 

Isili 15 ottobre 2018 

 

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 

 

 


